

超声

网上网下模仿青少年口吻对大妈进行嬉笑怒骂,是一种不自知的耻辱,应当终结

# 别一提大妈 就一脸鄙夷

□时事评论员 刘洪波

江苏徐州出现“大妈暴走团”,每晚在云龙湖珠山景区行进,参加者有上万人,着装统一,步伐一致,小音箱放着广场舞音乐,1个小时7公里,回到广场后再跳舞。

行走和跳舞,都是户外运动,就在城里进行,符合大妈的运动需求。然而,纠纷之多,难于言表。跳舞有噪音,引起居民抗议,严重者甚至于泼粪。暴走也有问题,主要是占用道路,难以行车。

这都是说得过去的反对理由。噪音扰民问题、道路秩序问题,确实令人烦恼。不过,大妈也未必没有选择过场地。例如广场舞,我之所见,大多在街头广场、公园内外。我所在的小区很小,也曾有一队大妈跳舞,选在小区门口,相对不影响居民休息。徐州大妈的街头步行,是在云龙湖珠山景区,可见也并非直占闹市区道路。

大妈广场舞问题,部分有噪音问题,但它之所以广受关注,其实不在于噪音,而在于它是普遍现象

而引起社会关注。广场舞的参与主体是“轻老年”,这个群体因为广场舞而显示其高调存在,引起了基于青年趣好的主流文化的讥讽。

如果是仅仅因为噪音,广场舞所引起的将是大妈与被打扰的居民之间的对抗。但事实上情况不止于此,更多的时候,广场舞是被鄙视、被嘲讽、被打趣的。大妈在火车上跳舞,被称为“人类已无法阻止”,问题是火车车厢里的舞蹈是否确曾打扰了人,是否有必要阻止呢?大妈广场舞打鬼子,受到了审美趣味上的调侃。《最炫民族风》因被广场舞普遍采用,直接被定位为低俗音乐。

现在,大妈做什么事,会不被嘲笑或者不引起反感呢?早上坐车,会被称为与上班族抢资源;买买金子,会被认为飞蛾扑火;上电话骗子的当,若是大妈也一定要标明身份,好像只有大妈在受骗一般。最新的报道是说,奶奶是潮娃杀手,好端端一个娃,交给大妈带就带成了乞丐风格。大妈正在被主流舆论划定行为边界。她们应该早上不乘车、晚上不跳舞,外出活动不可成群,呆在家里最为正

当。有关大妈的一切,与其说是真实的利益冲突,不如说是代际文化的冲突。这个冲突,在尊老敬老的时代是不会出现的,那时老年有着绝对的权威。但现在是一个青年文化,乃至青少年文化,才占有优越感的时代。二十岁的女子会被十七岁的女子称为“老女人”,时尚被视为先进的文化,而时尚的定义权转移到了青少年手中,装嫩扮酷不只是心理的需要而且成为生活的需要,三十五岁已经成为职业生命衰老的节点,吹唱年轻成为跟得上时代的证明。在这种社会文化背景下,厌老恶老已经成为风尚。

与此同时,“老年社会”正在到来。老年人占的人口比例在增加,其中,仍然富有活力的“轻老年”在展示生活的乐趣,而这种乐趣在青少年文化的审视下便是极为过时、老气和落伍,而“轻老年”却是以充满活力和自我满足的态度去展示这一切的,这便使其行为成为讥讽的对象。

我们显然没有为“老年社会”的到来作出相应的准备。老年化的速度很快,老年人口的增加很

快,老年人的“存在”分量也在迅速增加。更多的退休人口需要的社会设施和社会服务,准备不足;怎样面对更多的老年人口,人们在心理上缺乏准备。就像一夜醒来,人们身边到处都是老年人,到处见到老年人成群结队地活动,到处是老年人在展现种种过时落伍的娱乐方式。利益冲突、资源冲突、文化冲突、趣味冲突、心理冲突也显现出来。

大妈之所以屡被提及,并且备受嘲讽,多数情况下也许不是大妈做错了什么,而只是她们是“轻老年”的符号,而“轻老年”在社会生活中的显著存在,为“嫩风尚”所不容。每个人都要老去,因而我们需要健康的老年文化,同时需要对待老年的正当方式。

本质上,在这个时代,老年不是一个令人愉快的人生阶段。这在大妈这个在词所遭遇的讽刺挖苦中已经可以证明。基于年龄而产生的文化歧视和群体歧视、文化自负与群体自负,应当得到平衡。网上网下模仿青少年口吻对大妈进行嬉笑怒骂,是一种不自知的耻辱,应当终结。

声音



秦刚

## 当下中国有一句流行的话:非诚勿扰。

——7月11日,外交部发言人秦刚在外交部例行记者会上表示,日方如不端正态度,不采取实际行动,中日关系的改善就无从谈起。

### 暑假高效记忆9大学科,好成绩领跑下学期

# 全年英语单词5天背完 顺便考试拿高分

上周末,由现代快报主办的“非凡学习力·成长新革命”体验课现场,让到场的家长与孩子见识到超能学习法的神奇。今年初一年级的张宏宇短时间内背下全年英语单词,数理化公式、定理,历史、政治等学科知识考点轻松记忆,让现场的家长和孩子叹为观止。



现场孩子与著名学能训练导师兴奋地参与学习互动

## 7月20日现场见证您的孩子惊人蜕变

卓卷教育集团成立于2009年,至今已帮助10万余名中国孩子改变了学习和成长,他们不仅成绩飞升,更成为优等生尖子生,他们也变得更加成熟懂事,克服了青春期成长问题。卓卷教育成为了家长心目中名副其实的“青春期教育专家”。

届时,卓卷教育将邀请资深教育专家在体验课现场传授学生高效的学习秘诀,并现场抽取若干名学生,免费进行脑

力开发训练,现场的家长将有机会见证自己孩子在20分钟专业训练后,将25个无规律字母倒背如流的神奇蜕变。

如果您的孩子正值10-16岁,有不听话、不自信、顶嘴、成绩不理想、考试粗心马虎、记忆力差、上课注意力不集中、学习兴趣低下、偏科、网瘾、早恋等青春期的学习和成长问题,就不可错过这次机会,您会在现场找到答案!即可拨打订票电话免费领取入场券。

### A 解决记忆难题 全年英语单词5天背完

近日,“非凡学习力·成长新革命”体验式课堂,凭借其独特的教学课程,有效增强学生的思维能力,提升学习记忆力与专注力。

更重要的是,能够启发学生的联想力与创造力,提高快速阅读、收集、处理大量学科知识的能力,让学生学会如何花最短的时间记忆大量的学科知识,让学生掌握轻松记忆的本领,短时间内背下全年英语单词,将所有知识,消化吸收,变成磁石存储到孩子的大脑中。实现5天背完全年两个学期英语单词,3天掌握全年两个学期的历史内容。

并且从本质上改变学生思维模式,学习方法和记忆方法,迅速提升学生的学习能力和记忆能力,让学生对学习充满浓厚的兴趣,从比爱上学习,真正做到考前轻松复习,每次考试都能拿到好成绩。

### B 怕考试变盼考试 因为高分有把握

张超同学刚升入初三,准备明年报考重点中学。

他说:“我参加体验课后,在各个学科方面,都有很大的收获。以前,我记英语单词,总是靠死记硬背,记得快忘得也快,多次重复记忆,浪费了很多学习时间。”

“学会体验课老师教给我的学习、记忆方法之后,学习兴趣和考试成绩明显提升,能够用一张纸把整本书的重点内容画下来,整本教材都‘存入’大脑,能从头到尾回忆起来,想忘都忘不掉;考场上就像翻看课本在考试一样,轻车熟路,想考不好都难。”

在最近的这次考试中,张超的成绩从全班28名跃居第5名。对于明年冲刺重点中学,他这样说:“这样的学习方法让我对明年中考充满了信心。”

### C 超能学习法 轻松考上重点高中

15岁的刘娟去年还是一名让老师头疼、让父母忧心、让同学疏离的学生,逃课、上网、玩游戏……所有父母担心的问题都发生了。无奈之下,父母带不听活的女儿来到体验课现场。

体验课之后,父母看到了女儿身上神奇的变化,她开始不跟父母顶嘴,能够静下心来好好学习了,学习兴趣变得特别浓厚。

刘娟说:“超能学习法,真的改变了我很多。我现在英语方面,全年英语单词能够在5天内背完。语文、政治方面,该背的知识也能够在短时间内背下。在数学、物理方面,一些公式、定理更是小菜一碟”。她现在成为班里进步最大,让老师同学无比惊叹的学生。毕业考试,更是以全班第13名的成绩进入市重点高中。

主办单位:现代快报  
 最新体验课时间:7月20日上午9:00(名额已满)  
 7月20日下午2:00(正在抢票)  
 体验课地点:南京市鼓楼区大光路33号金宇饭店三楼大会议室  
 抢票热线:025-  
**85571770 85571780**  
 主办方声明:为保证体验课课程的每一个席位都能有效使用,家长需缴纳50元席位押金,入场并凭票退还。